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Οι ημερομηνίες που «παίζουν» για το πότε θα
ανοίξουν οι διεθνείς αεροπορικές συνδέσεις της
Ελλάδας. Έρχονται τρία τεστ για κορωνοϊό

2020/05/05 17:00 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Άγνωστο αποτελεί, επί του παρόντος, πότε θα ανοίξουν οι διεθνείς αεροπορικές
συνδέσεις. Το πιο αισιόδοξο σενάριο είναι στα μέσα Ιουνίου, το πιο ρεαλιστικό την 1η
Ιουλίου και το πιο απαισιόδοξο τον Αύγουστο. Τι θέλουν οι αεροπορικές εταιρείες,
αλλά και οι επιβάτες; Ένα καθαρό τοπίο.

Του Φώτη Φωτεινού 

Όπως όλα δείχνουν, οι εσωτερικές πτήσεις θα «απελευθερωθούν» την Δευτέρα 
18 Μαΐου, εάν δεν υπάρξει κλιμάκωση των κρουσμάτων. Δηλαδή, θα μπορεί να
μετακινηθεί ένας μόνιμος κάτοικος Αθήνας σε κάποιο νησί και αντιστρόφως.

Στις διεθνείς πτήσεις, έως τις 17 Μαΐου έχει παραταθεί η απαγόρευση πτήσεων
από την Ιταλία, Ισπανία, Τουρκία, το Ηνωμένο Βασίλειο, την Ολλανδία και την
Γερμανία προς την Ελλάδα και αντιστρόφως.

Για την ίδια περίοδο, ισχύει η απαγόρευση εισόδου στη χώρα και για μη Ευρωπαίους
πολίτες, κάτι το οποίο σημαίνει ότι – ουσιαστικά – η χώρα, όπως και οι υπόλοιπες
ευρωπαϊκές, είναι «απομονωμένη».

Σύμφωνα με πληροφορίες του metaforespress.gr, θα βγει νέα ΝΟΤΑΜ που θα
παρατείνει την απαγόρευση πτήσεων, ίσως για ένα μήνα.

Εφόσον στο μεσοδιάστημα, η ΕΕ ή η Ελλάδα με Τρίτες Χώρες μέσω διακρατικών
συμφωνιών έχει καταλήξει στις προϋποθέσεις (υγειονομικά πρωτόκολλα) που θα
διεξάγονται τα αεροπορικά δρομολόγια, τότε δύναται να «απελευθερωθούν»
νωρίτερα οι πτήσεις.

Το πιο ρεαλιστικό χρονικό ορόσημο είναι η 1η Ιουλίου, όπως τόνισε στη χθεσινή
συνέντευξή του στο CNN o πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, ενώ το πιο
απαισιόδοξο σενάριο είναι τον Αύγουστο.

«Θέλουμε να ελπίζουμε, όπως είπε και ο Πρωθυπουργός, χτες, στη συνέντευξή του
στο CNN, ότι από την 1η Ιουλίου, αν όλα πάνε καλά θα αρχίσει η χώρα σιγά – σιγά να



ανοίγει και να δέχεται τους επισκέπτες», ανέφερε, σε σημερινή συνέντευξη στην ΕΡΤ,
ο υπουργός Υποδομών και Μεταφορών, Κώστας Καραμανλής.

«Γι’ αυτό τον λόγο είμαστε και σε συνεργασία με όλα τα συναρμόδια υπουργεία, εάν
και εφόσον η Ευρώπη αποτύχει να βρει μια φόρμουλα για το πώς θα ανοίξουν οι
αερομεταφορές, να μπούμε σε μια διαδικασία διακρατικών συμφωνιών, με χώρες οι
οποίες κι αυτές υγειονομικά τα έχουν πάει πολύ καλά», συμπλήρωσε.

Οι χώρες αυτές είναι, μεταξύ άλλων, η Κύπρος, το Ισραήλ, η Βουλγαρία, η Αυστρία, η
Κροατία, η Δανία, η Σλοβενία, η Σλοβακία, η Ελβετία και η Μέση Ανατολή.

Πως θα είναι οι αεροπορικές μετακινήσεις στο προσεχές μέλλον; Σύμφωνα με
πληροφορίες του metaforespress.gr, τις επόμενες ημέρες θα ενταθούν στις 
Βρυξέλλες οι συνομιλίες μεταξύ τεχνικών κλιμακίων των κρατών – μελών για
το νέο τοπίο στις αερομεταφορές.

Μεταξύ άλλων, έχουν υπάρξει εισηγήσεις για 3 τεστ κορωνοϊού: Ένα στη χώρα
προέλευσης του επιβάτη, ένα στη χώρα προορισμού και ένα στο ξενοδοχείο μετά από
3-4 ημέρες παραμονής.


